



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday June 07 2025 二〇二五年六月七日（星期六）

## 人民幣市場匯價

新華社北京6月6日電 中國外匯交易中心6月6日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

6月6日人民幣匯率中間價如下：

100美元	718.45人民幣
100歐元	821.74人民幣
100日元	5.0019人民幣
100港元	91.572人民幣
100英鎊	974.3人民幣
100澳元	466.94人民幣
100新西蘭元	433.43人民幣
100新加坡元	558.08人民幣
100瑞士法郎	875.63人民幣

# 4月份失業率繼續攀升

中新社馬尼拉6月6日電：菲律賓國家統計局6日發佈數據顯示，菲國4月失業率為4.1%，為連續第二個月上升，失業人數增至206萬。

數據顯示，菲律賓2月和3月失業率分別為3.8%和3.9%。4月失業率不僅環比有所上升，也較去年同期微增0.1個百分點。4月失業

人數較3月增加13萬。

數據顯示，服務業是菲律賓吸納就業最多的產業，4月就業人數達3012萬，占總就業人數的61.9%；農業和工業分別占20.6%和17.5%。

按細分行業看，今年1月至4月，農業和林業、住宿和餐飲服務以及運輸和倉儲等行

業就業人數明顯下降；而行政和支持性服務活動、建築業以及漁業和水產養殖等行業就業人數則實現增長。

菲律賓4月就業質量有所下降。數據顯示，菲4月就業不足率升至14.6%，高于3月的13.4%。

意味著有709萬就業者正在尋求更多工作

時間或更好的工作機會。

此外，數據還顯示，今年4月菲律賓15歲至24歲群體的勞動參與率由上月的29.4%升至31.8%。

意味著更多青年進入勞動力市場；與此同時，失業率亦由11.0%升至11.5%，反映出青年群體就業壓力加劇。

## 五月份外匯儲備增至1055億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五公佈初步數據顯示，截至5月底，我國外匯儲備總額（GIR）升至1055億美元，較4月份的1053億美元有所增加。

央行在聲明中表示，儲備增長主要源于國際市場黃金價格上漲帶來的黃金持有量估值上調、海外投資淨收益，以及政府在央行的外匯存款增加。

央行的儲備資產包括外國投資、黃金、外匯、國際貨幣基金組織（IMF）儲備頭寸及特別提款權。

5月份的淨國際儲備（即GIR減去短期外債及IMF信貸）也從4月的1052.6億美元增至1053.4億美元。

央行稱，當前外匯儲備水平可提供相當於7.3個月商品進口、服務支付及初級收入的流動性緩衝，同時覆蓋我國短期外債的約3.7倍。按國際慣例，外匯儲備若能滿足至少3個月進口及債務需求即視為充足。

## 四月份國內製造業產出顯著回升

本報訊：菲律賓統計局（PSA）週五發佈數據顯示，4月份我國製造業產出明顯回暖，結束此前下滑態勢。

統計顯示，4月份生產價值指數（VaPI）同比增長4.3%，較3月份的下降1.4%實現強勁反彈。其中，基本金屬製造業表現尤為突出，產值增速從3月的下降43.8%大幅回升至增長17.3%，成為拉動整體增長的主要動力。

生產量指數（VoPI）也呈現類似趨勢，4月份同比增長4.2%，扭轉了3月份下滑2%的局面。

從產能利用情況看，4月份製造業平均產能利用率升至76.6%，較3月份的76.2%略有提升。所有工業部門的產能利用率均保持在60%以上，其中煙草製品業以88.5%的利用率位居首位，其他非金屬礦物產品（83.6%）和傢俱製造業（81.1%）分列二三位。

統計局表示，基本金屬製造業的強勁復甦是推動整體工業產出回升的關鍵因素。這一數據表明菲律賓製造業正在逐步擺脫此前疲軟態勢，呈現積極向好趨勢。

## 德商銀行：菲律賓央行可能在6月會議上降息

本報訊：德國商業銀行分析師近日在一份研究報告中表示，菲律賓央行可能在6月19日的會議上降息。

分析師指出，菲律賓5月份的通脹數據是2019年11月以來的最低水平，連續第三個月低于央行2%-4%的目標區間。

菲律賓央行行長雷莫洛納曾表示，預計今年將降息兩次，不過這兩次降息可能不會是連續的。

德國商業銀行預計下半年將有兩次降息，這將使隔夜拆借利率降至5%。

## A股週五表現平穩 滬指「四連漲」

中新社北京6月6日電 中國A股6日（週五）表現總體平穩，主要股指漲跌互現。其中，上證指數當天小幅上漲，成功實現「四連漲」，本周累計漲逾1%。

截至當天收盤，上證指數報3385點，漲幅為0.04%；深證成指報10183點，跌幅為0.19%；創業板指報2039點，跌0.45%。滬深兩市成交總額約11520億元（人民幣，下同），較上一個交易日縮量約1384億元。

消息面上，中國央行發佈公告，為保持銀行體系流動性充裕，6月6日將以固定數量、利率招標、多重價位中標方式開展10000億元買斷式逆回購操作，期限為3個月（91天）。

板塊方面，當天金屬相關板塊表現亮眼。

## 首度綻放！菲律賓花道藝術家在SM City Sta. Mesa呈獻花藝美學



本市訊：計順市藝術界正迎來首屆「日本花道中的菲律賓藝術」展覽，這場令人驚艷的盛會完美展現了菲律賓人才對日式花道精緻美學的獨特詮釋。這場標誌性活動於6月6日至8日在SM City Sta. Mesa商場舉行，不僅是該場地首次舉辦如此規模的花道展，更將引領訪客踏上一段迷人的花卉藝術之旅。

由備受尊敬的Mila Robles女士領銜，十五位花道大師攜手呈現他們對這門古老日本藝術的獨特理解。每件作品皆彰顯藝術家精湛技藝與全心投入，將簡單花材枝枒轉

化為令人屏息的平衡之美。參展藝術家陣容匯聚卓越人才，包括：Mannix Bautista、Gloria Caccam、Lina Cruz、Chit Jimenez、Ginalie Lim、Elsa Limjap、Agnes Bailen律師、Irish Perjoles、Jo Anne de los Reyes、Jucelle Richardson、Grace Riveral、Mila Robles、Ted Robles、Nemie Tolentino及Malou Tupaz。

以「以花會友」為主題的展覽，不僅止於花卉擺設的展示。它既強調花道所需的嚴謹技法與精準度，同時頌揚這群才華橫溢藝術家之間的協作精神與深厚情誼。展覽深刻

揭示了自然、藝術與人際連結之間的深邃關係。

特別值得關注的是Mila Robles女士以竹為題的作品，巧妙詮釋這種植物在菲日文化中的象徵意義，為展覽增添跨文化理解的深層內涵。

這是一次絕無僅有的機會，讓您透過菲律賓藝術家的視角，重新領略花道靜謐之美與精妙細節。歡迎於6月6日至8日期間親臨SM City Sta. Mesa商場上層地面展區，沉浸於這場動人心弦的藝術盛宴。

## 就業率持續攀升 政府創造更多優質就業崗位

本報訊：菲律賓統計局（PSA）最新數據顯示，2025年4月全國就業人數達4867萬，較2024年同期增長32萬人，就業率穩定在95.9%。

統計顯示，行政服務、公共管理、農林漁業、建築業及教育行業成為就業增長主力。儘管失業率微升至4.1%（約206萬人），但就業不足率已降至14.6%，顯示勞動力市場持續回暖。

經濟規劃發展部（DEPDev）副部長羅薩瑪麗·埃迪隆表示，政府正通過多項舉措推動就業質量提升。重點包括：

實施《國家就業計劃》（TPB），吸引新投資創造高附加值崗位；

加強校企合作，重點培養數字化、技術類及軟技能人才；

推進終身學習政策，建立職業資格認證體系。值得注意的是，政府近期成立的半導

體電子產業諮詢委員會將助力本土企業技術升級。同時通過擴建職業培訓體系，包括高中職教課程優化、畢業生實習計劃等，持續提升勞動者技能水平。

埃迪隆強調：“我們正按計劃實現《2023-2028菲律賓發展計劃》制定的4.4%-4.7%失業率目標。未來將通過擴大製造業等高薪崗位供給，進一步增強勞動力市場韌性。”

## 央行：消費者對未來12個月經濟前景保持樂觀

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週四晚些時候發佈的一項調查顯示，消費者預計未來12個月的經濟前景將有所改善。

根據2025年第一季度消費者期望調查（CES）結果顯示，顯示，儘管今年第一季度消費者情緒更加悲觀，但未來12個月情緒仍然樂觀。

數據顯示，整體信心指數（CI）從2024年第四季度的-11.1%降至-13%。

央行表示，消費者對2025年第一季度的悲觀情緒主要是由於他們對商品和服務價格上漲更快、家庭收入下降和可用就業機會減

少的擔憂。

然而，消費者對未來12個月的整體信心指數（CI），與2024年第四季度整體信心指數（CI）12.4%保持不變，仍然樂觀。

央行表示：「消費者對未來12個月的持續樂觀歸因於他們對額外和更高收入、更多可用工作、加薪以及商品和服務價格穩定的預期。」

消費者期望調查（CES）是對菲律賓約5,000個家庭的隨機樣本進行的季度調查。

它涵蓋了消費者前景的三個組成部分指標，例如整體經濟狀況、家庭財務狀況和家庭收入。

消費者期望調查（CES）的結果是央行監控貨幣政策實施的因素之一。

在回應調查結果時，央行重申了其對其任務的承諾，其中包括幫助保持通貨膨脹可控。

根據其最新估計，預計通貨膨脹或商品和服務價格上漲將保持在可控範圍內。

並在今年至2027年的目標範圍內為2%至4%。

央行表示，通脹控制在目標範圍內，將支持投資和創造就業機會。

## 自貿港政策加速三亞外向型經濟集群發展

中新社三亞6月6日電 「我們企業去年6月底在三亞中央商務區註冊成立，實現了當年落地、當年投產、當年盈利。一年來，業務開展順利，營收達到預期，自貿港政策發揮了很大作用。」地中海藍鰭產業發展（海南）有限公司總經理沙俊臣6日受訪時說，企業今年還將申請享受海南自貿港稅收優惠政策。

地中海藍鰭產業發展（海南）有限公司由馬耳他和中國企業合資成立，是馬耳他在海南落地的首筆外商投資，圍繞藍鰭金槍魚開展冷鏈加工及運輸、國際貿易及相關技術研發等業務。沙俊臣說，該企業外向型經濟特點明顯，「企業發展需要一個國際化的平臺，三亞的產業政策和配套服務等滿足了我們的需求」。

該企業所在的三亞中央商務區是海南自貿港重點園區之一，集中承接自貿港政策落地，也是三亞發展外向型經濟主戰場。自2020年設立以來，三亞中央商務區重點構建以總部經濟、金融服務、現代商貿、郵輪遊艇為主導，專業服務與文物藝術為支撐的「4+2」產業體系，努力成為具有影響力和競

爭力的現代服務業集聚發展創新試驗區。

5年來，三亞中央商務區入駐企業8872家。英特爾、恆力集團、大唐集團、紫金礦業、東方鐵塔、洛陽鉬業等一批產業帶動性強的企業先後在此落地，其中不少企業以三亞為出海總部基地，開展國際業務，園區外向型經濟實現集群發展。

以紫金礦業為例，企業落地三亞4年來在海南區域投資超35億元（人民幣，下同），通過海南投資平台實現對外投資備案超270億元。

三亞中央商務區管理局統計數據顯示，2024年，該園區貨物進出口總額同比增長68%，服務進出口總額同比增長58%，實際利用外資同比增長32%。

2025年一季度，園區貨物進出口總額同比增長102.2%，服務進出口總額同比增長51.1%。

自貿港政策加速三亞中央商務區外向型經濟發展。

近日，經海南省地方金融管理局會同相關部門審核認定，海南自貿港首批三家跨境資金集中運營中心落地，標誌著海南自貿港

金融領域又一核心政策落地。

海南首單大宗商品掉期清算業務、三亞首筆新型離岸國際貿易業務、三亞首單境外藝術品保稅通關業務……在自貿港政策的加持下，多個外向型經濟領域的首單業務在三亞中央商務區落地。

與此同時，三亞著力打造國際化營商環境，為自貿港政策落地、入駐企業發展提供助力。

「我們在辦理境外直接投資（ODI）手續時，在海南島外、正常情況下需要6個月以上時間才能辦結，在三亞只用了3個月就完成了這項工作。」沙俊臣說，這為企業佈局海外市場提供了便利。

三亞中央商務區管理局營商環境促進中心主任左鳳娟表示，2025年是海南自貿港封關運作、擴大開放之年。接下來，園區將持續全方位優化營商環境，構建「候鳥+柔性+靶向」立體化國內外人才服務機制；設立國際人才服務專區，集成簽證、社保等涉外服務；打造園區（國際）數據流通創新中心，提升園區國際化服務水平，促進外向型經濟高速發展。